

Mientras los pobres niños rojos se mueren de hambre, los prohombres del soviétismo español asisten a espléndidas comidas

CRÓNICA DE "EL TEBI ARRUMI"

Uno de los objetivos que decían los soviéticos en sus propagandas que se proponían alcanzar con su contraofensiva sobre el Ebro, era el de paralizar nuestro plan de operaciones sobre el frente de Extremadura. Suponian los rojos que nosotros tendríamos que acudir con todas nuestras reservas a oponernos a su paso, como si realmente ese paso tuviera una importancia decisiva, y que así otros frentes se quedarían libres de la presión. Hasta en esto se han equivocado los mundanías marxistas. Hoy les hemos seguido maclacando por todos los sectores del Ebro, y al mismo tiempo, las fuerzas que operan por Extremadura, han avanzado en una profundidad media de 10 kilómetros en un frente extenso, proporcionando una zorra considerable a aquellos menguados, porque ellos sí, se llevaron de allí muchas unidades, demasiadas para contarnos en nuestro avance, con rumbo hacia Valencia, y ahora todo se les viene abajo: lo del Sur, porque carecen de fuerzas suficientes para resistir y los de la región valenciana, porque están ya los que allí llevaron a pelear, hartos y reguetehatos de que los traigan y los lleven de derrota en derrota por todos los sectores de la España roja.

Hartos están ellos, los combatientes, y los de la retaguardia; estos últimos hartos de hambre, porque cada día la situación de los no combatientes en la España soviética, es más angustiosa: todo lo tienen que recibir de fuera; la producción es nula y además, la cosecha de cereales ha sido francamente deplorable; los ferrocarriles, las carreteras, los vehículos, están todos completamente entregados al servicio bélico, y así no hay posibilidad de transportar lo suficiente para que las poblaciones civiles puedan sostenerse. Sobre todo, los que sufren más horriblemente la miseria que reina en la España roja, son los pobres niños, tenía que nos produce verdadero dolor tener que tocar, pero que no hay más remedio que desarrollar, porque refleja con toda exactitud el grado de desorden y de miseria, a que se ha llegado en la España roja.

Para acudir en ayuda de estos niños se constituyó en Ginebra un Comité Internacional.

El enviado del Comité, que es un sue-

co, ha venido a recorrer la España roja, y este señor, cuyo nombre es Malcom Lillochok, a su regreso del largo viaje que ha realizado, ha presentado un informe en el que dice que la inmensa mayoría de los dos millones cuatrocientos mil niños menores de cuatro años que existen en la España roja, cuya población calcula en doce millones de seres, están todos insuficientemente alimentados.

El Comité Internacional de Ginebra se ha preocupado de reunir fondos para atender a esta necesidad, pero parece ser que estos fondos resultan francamente insuficientes y que con ellos sólo se puede dar un poco de alivio a los niños refugiados, que según el cálculo del citado señor Lillochok, ascienden a cuatro mil, de los cuales la mitad están insuficientemente alimentados, y una cuarta parte están en verdadero estado de pre-inanición. En el informe se dice además que, en algunos distritos, el 80 por 100 de los niños sufren enfermedades de la piel: sarna, gangrena, lo que produce muchísimas molestias a la población infantil. Atribuyen este hecho a la falta absoluta de jabón. También dice que el combustible escasea de tal forma, que hasta pide que no se hagan más envíos de leche en polvo, porque requiere ser calentada con agua.

Entre tanto, el Comité Internacional proyecta enviar a las cantinas que ha creado en la España roja, la suficiente cantidad de comida caliente para alimentar aproximadamente a unos cincuenta mil niños, pero ¡cálculose lo que será frente a dos millones cuatrocientos mil, que dice el Delegado que existen en la España roja!

Para más resaltar la triste situación de estas criaturas, nos bastará recordar que precisamente en estos días recorren el Midi francés, los grandes prohombres del soviétismo español, o sea el nunca bastante ponderado señor Prieto y el señor Giral, quienes, por cierto, no se recatan de asistir a los buenos restaurantes franceses, y de darse espléndidas comidas, con el consiguiente escándalo de las gentes, a quienes después se acercan unos caballeros con unos lazos rojos pidiéndoles algunos céntimos para auxiliar a los hambrientos niños de la España roja.

LAS DISCORDIAS SOCIALISTAS

PRIETO Y NEGRIN SE INGREPAN MUTUAMENTE

El primero proclama la impotencia militar de los rojos

PERPIÑAN.—A pesar de la atmósfera de reserva, casi impenetrable, en que se desenvuelven, en Barcelona, las deliberaciones del Pleno socialista, han llegado a esta ciudad nuevos rumores de su desarrollo.

Los comunistas se mueven e intrigan para ver de salvar a Negrin y han pretendido, con su presión sobre los elementos afines, anular la acción, hasta cierto punto demoleadora, de Prieto; pero éste ha reaccionado vivamente, y al abrirse la sesión ha impuesto, como condición especial, el que se prohiban toda clase de comentarios acerca de la labor que realiza el Pleno para evitar enojosas perturbaciones, ya que no estaba dispuesto a tolerar, ni un momento más, las maniobras "irresponsables" de los Comorera, Diaz y compañía. Así se acordó.

Luego se ha producido el primer "encuentro" Negrin-Prieto. La sangre—como vulgarmente se dice—no ha llegado al río; pero la discusión fué violentísima.

Prieto escuchó, en la sesión anterior, el informe de Negrin, con marcada complacencia, pues éste lo hizo en forma premiosa y embullada, dando la sensación de un acusado que se defiende como puede ante el tribunal juzgador. Cuando se refirió a las últimas operaciones del Ebro, Prieto acogió las palabras de Negrin con uno de sus gestos característicos, desconcertando a su compinche. Se levantó la sesión y Prieto abandonó el local, reflejándose en su rostro cínica satisfacción.

Y en la nueva reunión, le tocó el turno a Prieto, quien, adoptando su clásica postura de "perdonavidas", expuso, minuciosamente, su labor como "responsable" del Departamento de Defensa, y dió cuenta, además, de las causas que motivaron su salida del Comité de Barcelona, a raíz de la indescribible derrota militar sufrida por sus huérfanos en el frente de Aragón.

Se ratificó en la posición adoptada en aquella fecha, y manifestó a los reunidos que ahora, como entonces, creía que, en el terreno militar, no se podía hacer más de lo hecho, y que seguía creyendo que la única fórmula de salvación posible debía buscarse en las cancellerías europeas. "La triste lección de la aventura del Ebro hace más firme mi convicción, que no pienso rectificar, guste o no".

A continuación se levantó Negrin, pálido de emoción o de rabia, y con vehemencia que delataba el efecto producido por el golpe recibido con la argumentación de Prieto, replicó determinados extremos de la filípica de su "entranable" correligionario, repitiendo va-

rias veces que, no obstante el aspecto de la situación militar, tenía "fe en la victoria". Defendió la eficacia de su consigna "resistir, resistir", y expresó su plena confianza en la ayuda prometida por sus aliados del exterior.

Como nota a destacar de esta sesión, merece consignarse que fué aprobada la terrorífica represión de mayo de 1937 ordenada por Prieto, contra los elementos de la C. N. T.

El interés despertado por las incidencias de la última reunión, en que se enfrentaron Negrin y Prieto, subsiste, y aumenta. Los informadores, en su difícil tarea de investigación sobre el verdadero alcance del incidente, únicamente han podido averiguar que el "vivísimo diálogo" no traspasó los límites del "mutuo respeto y cortesía", y permitió a los reunidos "conocer detalles ignorados hasta ahora".

En otra sesión se ha discutido la gestión del Comité Ejecutivo, aprobándose, después de una breve intervención de Henche, que reclamó se reuniera más a menudo, y de haber renunciado Prieto a su anunciada intervención.

FARO.

La "Fiesta del Marino"

Más de 20.000 libros donados en la España liberada

VITORIA.—El jefe nacional de Bibliotecas y Archivos nos ha facilitado otras estadísticas de lo recaudado en todas las provincias de España el día de la "Fiesta del Marino". Ascienden en total a 20.547 los libros y en metálico a 21.852,50 pesetas.

El mayor contingente de libros lo han proporcionado Zaragoza y San Sebastián, con 5.169 y 5.102, respectivamente. En metálico, San Sebastián, con 9.900 pesetas, Pontevedra, con 2.072,45 y Bilbao, con 1.831.

El señor Lasso al facilitarnos estos datos dedicó elogios al entusiasmo evidenciado con motivo de la "Fiesta del Marino" y al señor González Hontoria, destacando además el éxito de San Sebastián, debido en parte a su organizador, don Constantino Ballester, y el ejemplo dado por Pontevedra y otras poblaciones.

En la operación del sector Mequinenza-Fayón se puede precisar ya el número de bajas de los rojos, que no han bajado de veinticinco mil

(Crónica de "Juio Ramos", enviado especial de la Agencia "Faro", en el frente del Ebro)

FRENTE DEL EBRO.—Rápidamente se han normalizado los servicios en la zona que los rojos destruyeron en pocos días de dominación. Han vuelto las gentes y en todos los pueblos de la ribera del río se han abastecido ampliamente las modestas tiendas, muchas veces aun a costa de verdadero esfuerzo por parte de la Intendencia del Ejército. Los campos han vuelto a ser cuidados por los hombres, que han retornado apenas se han sentido protegidos por las tropas y las faenas de la trilla se han aprovechado las horas de su paso para reanudar allí donde el enemigo no destruyó todo violentamente.

Es tiempo ya de hacer un balance aproximado del sacrificio que los rojos han hecho en este sector Mequinenza-Fayón, de donde tan malparados han tenido que salir huyendo. Por datos que están tomados en el campo y de labios de jefes y oficiales que han participado en las operaciones recientes, esa cifra acusa exactamente el descalabro marxista. Pero esto no obstante, por dificultades que son fáciles de comprender, nuestros datos no alcanzan para nada a las jornadas anteriores a la decisiva intervención reciente que liberó de la horda el sector mencionado. No se puede olvidar que desde que los enemigos el día 24 del pasado llevaron a cabo su intención, nuestra artillería, tanto como nuestra aviación, les han estado "machacando" con los más terribles bombardeos de la guerra, y que las consecuencias de este machacamiento han sido bastantes millares de bajas que los propios comunicados marxistas reconocían cuando afirmaban que nuestra Aviación se producía con una intensidad verdaderamente abrumadora.

Pues bien, para un balance yo prescindiendo enteramente de esta cantidad enorme de bajas, que es muy difícil calcular, y que, según los prisioneros, sean preguntados en unos u otros lugares más o menos próximos a las brigadas que sufrieron el efecto, así varían las cifras; y muchas de ellas están declaradas como es lógico, por gentes que no nos merecen ningún crédito, puesto que sólo aspiran a congraciarse con nosotros.

Dejamos, por tanto, aparte esas cifras de bajas y tomamos nuestros datos a partir del día 6 de agosto, fecha en que se desató la ofensiva de nuestros soldados, que arrojaron a los marxistas al otro lado del Ebro, luego de ocasionarles tremendas pérdidas. Estas pérdidas, que fueron vistas y comprobadas por nuestros observadores y de las que los cadáveres enterrados lo fueron por nuestros propios sanitarios, no son discutibles, alcanzan número verdaderamente espantoso; y el saldo de las bajas en esta fecha, a los pocos días de rechazados los intentos rojos, asciende a más de veinticinco mil.

El desastre marxista ha sido tan rotundo, que la División 42 y numerosas otras brigadas pertenecientes a distintas Divisiones han sido totalmente aniquiladas y de algunas de tales unidades no quedan "aprovechables" ni siquiera el centenar de hombres.

La ofensiva del Ebro ha tenido, pues, una consecuencia terrible e inesperada para los enemigos, que además de esas pérdidas de hombres han sufrido otras también incalculables de material de guerra y toda suerte de pertrechos: enseres, depósitos de intendencia, etc.

Para llegar a esta cifra que he escrito, no he hecho ningún cálculo exagerado. Antes al contrario, he prescindido de todas las anteriores a nuestra ofensiva en el sector Fayón-Mequinenza, aun constándonos a todos que el machacamiento de la aviación en las jornadas que precedieron al ataque españolísimo, fué de consecuencias terribles para los rojos.

El castigo aterrador que se inició en la mañana del día 6, alcanzó durante la jornada proporciones verdaderamente espantosas. Los barrancos, los caminos,

El ilustre general Orgaz, Inspector de la organización y funcionamiento de la instrucción militar

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de ayer, publica la siguiente Orden del Ministerio de Defensa Nacional:

"Por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se nombra Inspector de la organización y funcionamiento de la instrucción militar en todas las Regiones Militares, así como sobre las Cajas de Recluta y Centros de Movilización, al Excmo. Sr. General de División don Luis Orgaz Yoldi, Director de Movilización, Instrucción y Recuperación.

En Extremadura se ha realizado un brillante avance derrotándose a los rojos

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 9 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

En Extremadura, sector de Castuera, se ha llevado a cabo en el día de hoy por nuestras tropas, un brillante avance en extenso frente y en una profundidad media de diez kilómetros, habiéndose derrotado a las fuerzas rojas que intentaron oponerse, a las que se causaron más de 200 muertos y se les hicieron 180 prisioneros. Entre los cadáveres recogidos figuran los de varios oficiales y un comisario político. Se han cogido muchos armamentos y material.

También han quedado hoy en nuestro poder dos tanques rusos.

Actividad de la aviación

En combate aéreo han sido derribados hoy dos aviones rojos, uno de ellos tipo "Curtis" y el otro "Natacha", y por nuestra artillería anti-aérea fué abatido otro de bombardeo.

El día 7 fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Reus y Falset y en la noche del 7 al 8 los del puerto de Valencia.

Salamanca, 9 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

las riberas, el río mismo, fueron grandes cementerios donde al lado de los cadáveres quedaron muchísimos heridos por los que los enemigos ni siquiera pusieron el más leve interés, con esa seguridad que tienen de que nuestros servicios sanitarios llegarán para atender a los desheredados abandonados en tan tremendas circunstancias.

La cifra, pues, aunque parezca exagerada, no lo es. Seguramente los rojos han sufrido en esta paliza indescribible más de veinticinco mil bajas, de las que el cincuenta por ciento probablemente han sido muertos, puesto que ha sido la operación de mortandad más terrible, a la que se ha unido el desprecio que los marxistas sienten por sus propias bajas, muchas de las cuales no les importan, ni atienden, porque los jefes tienen la convicción de que los heridos ya no serán fácilmente recuperables, y por lo tanto Moscú los desprecia; o si lo queréis mejor (porque es más práctico) ¡Realidades marxistas!

Nuestra Aviación en la jornada de hoy ha realizado importantes servicios de exploración, mientras la artillería batía concentraciones rojas de los que, por orden de sus jefes, están anudándose a acercarse a la orilla del Ebro. La extensión zona, completamente pacificada, ha permanecido tranquila, mientras nuestros soldados se dedican a pasear y recorrer todo el terreno haciendo nuevos y fructuosos descubrimientos, singularmente de fusiles ametralladores.

Durante el día se han pasado a nuestras líneas algunos milicianos, aunque éstos no ya en la zona Mequinenza-Fayón, sino de la más inmediata a éste y sus declaraciones han sido interesantísimas respecto a los propósitos y a los temores de los marxistas, que, a lo que parece, han visto, con asombro rayado en pánico, las consecuencias espantosas de la terrible lección que les hemos propinado.

Según estos mismos pasados, los rojos, para disimular las consecuencias de la paliza que han sufrido, acuden a toda suerte de subterfugios y engañan a los milicianos pintándoles lo acaecido como una retirada "estratégica" de las que tantas veces han llevado a cabo. Lo peor del caso es que esta "retirada" ha tenido consecuencias tan voluminosas que los murmullos de protesta y las frases de censura son frecuentes, a pesar de los castigos que se han infligido más que nunca en estas jornadas. Para contener a los rojos, se les ha querido convencer del "éxito" que ellos han tenido en la orilla derecha, que ha sido de tal magnitud, que el Mando y el "Gobierno" de los "leales" han creído llegado el instante de otorgar nuevos ascensos a los pillastres que responden por los apodos de Lister y El Campesino. Los dos son desde este descalabro del Ebro, dos nuevos coroneles, con mando importantísimo, de los que dependen casi todos los soldados de la España moscovita. Y entre ellos todos los esclavos militares profesionales que, para su tremendo castigo, se decidieron por seguir a los rojos en la carnicería emprendida para deshacer a España y ponerla al servicio de Moscú. Ahora precisamente hemos sabido de algunos militares que en el Ebro seguramente han oído no pegarse un tiro antes de continuar persiguiendo la vergüenza del marxismo, vendido a los soviets, y ellos actuando de cómplices de la más cruel de las revoluciones, para triturar la propia Patria. Hay errores espantosos que se pagan con peores más tremendas alturas.

El día de hoy ha sido de relativa calma en los frentes de los sectores del Ebro. El enemigo no ha dado muchas señales de actividad y por nuestra parte los soldados que tan reciente y decisiva victoria se han apuntado, se han dedicado a perseguir a algunos de los enemigos que se han puesto a tiro en la otra orilla y a destrozarles los parapetos que nuevamente se dedican a construir.

Las empresas bélicas de la jornada, sin embargo, han revestido escasa importancia en este sector, y el día, por fortuna, ha sido de menos calor que los anteriores, gracias a unas tormentas que se han transformado en agua copiosa en algunos sectores, luego de las escenas obligadas y ruidosas de truenos y relámpagos. No ha dado más de sí la jornada que, en cambio, ha sido de un optimismo extraordinario por las noticias terminantes que se van conociendo del desastre rojo y por las que aún se esperan, si Dios quiere seguir iluminando a nuestro Caudillo.

Figúrense ustedes cómo reaccionará

El incendio del Pinar de Balsain — El brutal instinto de destrucción de los rojos

SEGOVIA.—Ocho días han transcurrido desde que empezó a arder el pinar de Balsain en su zona occidental cercana a "La Mujer Muerta". Consumida la materia combustible de la ladera norte del monte Barroco, el incendio continuó propagándose en dirección a la "Mujer Muerta", donde se mantiene un foco de importancia. Por la parte oriental de aquellos montículos también se mantiene el fuego con intensidad.

Ayer surgió un nuevo foco independiente de aquéllos en el pinar llamado "El Garganta", término municipal de "El Espinar", que también está en poder de los rojos. Las personas que ayer tarde contemplaban el escenario del incendio vieron que de la zona del citado pinar de "La Garganta" salían densas y negras columnas de humo. Estas tomaron después un tono claro, lo que hace presumir que el incendio había sido provocado por los rojos; recurriendo al riego de combustible líquido al que prendieron fuego.

Dijimos en anteriores despachos que los rojos habían originado varios incendios en el pinar de Navarria, en su vertiente de la provincia de Madrid, que se halla en poder de los nacionales, valiéndose de bombas incendiarias lanzadas con mortero.

En la extinción de estos incendios participaron los soldados y vecinos de los pueblos inmediatos.

Ayer los marxistas utilizando los mismos procedimientos que anteriormente, provocaron nuevos incendios en el pinar del sector Navarria-Lozoya, cuyos focos están siendo apagados por las tropas y paisanos que trabajan incansablemente para reducir al minimum los efectos del fuego.

Seguimos sin encontrar explicación racional a estos bárbaros atentados contra estas riquezas forestales, orgullo de España. Sólo estando en antecedentes del brutal instinto de destrucción que en ellos, podemos hallar explicación a distingue a la anti-Patria que tenemos esta devastadora acción que convierte en pira inmensa a aquel venero de riqueza nacional en plena serrería.

FARO.

La situación LA OFICIALIDAD ROJA

¿Por qué cuando los nuestros empujan con ánimo decidido, los rojos no resisten el empuje, a pesar de las formidables fortificaciones que practican y, en cambio, cuando ellos atacan, los nuestros no dan un paso atrás?

Nuestros enemigos disponen de mayor cantidad de material que nosotros, una buena parte de calidad excelente; de municiones abundantísimas; de contingentes más numerosos. La gente, sea por terror o por convencimiento, se bate bien, y sin embargo, el resultado está a la vista. ¿Cuál es la causa de sus derrotas y de nuestros éxitos?

En realidad, las causas son muchas, pero una de las principales, tal vez lo más esencial, reside en los mandos. Al empezar la guerra disponían nuestros enemigos de pocos militares profesionales, pero a esos pocos los marxistas les miraban con desconfianza, temiendo la "traición". Ellos mismos, comprendían que no podía un buen militar seguir de buena fe a los que trataban de hundir a España.

Por otra parte despreciaban su técnica militar, creyendo en su fatuidad que cualquiera de ellos era capaz de mandar un batallón o una brigada tan bien como un coronel, cuya ciencia se figuraban que residía únicamente en las estrellas.

Por eso bien pronto los Riquelme, los Pozas, los Masquelet y tantos otros desaparecieron de escena y sólo quedó flotando algún Miaja, que conociendo con quién se había, se arrojó a los comunistas y éstos le defendieron y le ensalzaron.

Peró si de mandos superiores andan mal, en las escalas subalternas el defecto es más grave.

A nosotros nos han faltado tenientes; pues la reserva de oficiales estaba en nuestro Ejército en completo abandono y han hecho falta muchos millares, pero de esas escuelas improvisadas, repartidas por toda la zona, han salido una pléyade admirable de alféreces provisionales, muchos de ellos ya ascendidos, rodeados de prestigio y autoridad por su saber y su valor, y que manejan las pequeñas unidades con gran soltura y se hacen amar y obedecer por sus hombres, que les siguen ciegamente.

Los rojos han intentado una cosa semejante y han improvisado también mandos subalternos, pero su credo no les permitía conceder ningún privilegio a las clases que por su cultura y sus conocimientos están por encima de las clases inferiores.

Por el contrario, es el proletariado el que ha de sobrepasar a los demás y el que deben salir los que desempeñen los cargos de mando y de responsabilidad, y no se contentaron con hacer de albañiles y barberos tenientes y capitanes, sino que los convirtieron en coroneles y les dieron mandos de brigadas y divisiones.

un hombre que se ha pasado la vida arrastrándose ante los pies de los demás limpiándoles los zapatos, al verse poseído de autoridad y mando sobre aquellos ante quienes siempre se humilló por unas perras gordas. Lo más probable es que quiera vengar en ellos su pasado y los trate tiránicamente, sin que, por otra parte, la ciencia militar encuentre el menor resquicio para filtrarse en aquel cerebro cerrado a toda cultura.

¿Se puede esperar algo de esta clase de oficiales? ¡Ah! Pero es que se trata del Ejército Popular y en él debe ocurrar el proletariado el puesto preeminente.

Con estos oficiales y los comisarios políticos, adjuntos y espías de los militares profesionales, bastan para inutilizar a un ejército, por mucho ardor que se insufla a los hombres y por muchos cañones y ametralladoras de que se le dote.

En la heterogeneidad de que goza el ejército rojo, ha correspondido a la parte empuñada en la aventura del Ebro otra composición diferente, en la que la parte internacional forma el núcleo más considerable.

Estos oficiales gozarán de mayor capacidad técnica, pero su valor moral correrá parejas con la del otro sector, ya que son capaces de vender su espada por unos francos.

PARA BELLUM

El embajador de Alemania conferencia con el ministro de Asuntos Exteriores

A mediodía de ayer acudió al Ministerio de Asuntos Exteriores el embajador de Alemania en España, barón von Stohrer.

Éste celebró con el conde de Jordana una extensa y cordial conferencia.

Visitas al vicepresidente del Gobierno

El vicepresidente del Gobierno ha recibido esta mañana la visita del subsecretario del Ejército, general Valjés Cavanilles, con el que tuvo una cordial entrevista.

Asimismo fué cumplimentado por el administrador Apostólico de la diócesis de Vitoria, Monseñor Lauzurica y por la señorita Prá Carcaga, de la Delegación de Frentes y Hospitales.

Pensiones

VITORIA.—En el día de hoy ha firmado el Jefe del Registro y Notariado diversas pensiones a familias de notarios.—FARO.

GOBIERNO CIVIL

DE GRAN INTERES GENERAL

Restricciones sobre el consumo eléctrico

El "Boletín Oficial" del 4 de agosto publica las disposiciones sobre restricción del consumo de energía eléctrica...

PARA LAS INDUSTRIAS NO MILITARIZADAS

Las industrias no militarizadas pueden trabajar solamente una jornada de ocho horas...

Todo dueño de industria no militarizada, una vez fijadas las ocho horas o jornada de trabajo...

Además toda industria no militarizada viene obligada a reducir su consumo en un 25 % respecto del efectuado en el mes de junio de 1938.

PARA LOS CAFÉS, BARES, HOTELES Y SIMILARES

Suspenderán el encendido de todo alumbrado extraordinario, tanto en anuncios luminosos como en focos de portada...

TEATROS Y CINES

Tomarán las medidas necesarias para reducir el consumo de energía en un treinta por ciento sobre el consumo que hicieron en el pasado junio.

A LOS ABONADOS PARTICULARES EN GENERAL

Queda prohibido el uso de hornillos, cocinas, planchas, estufas, etc. y demás aparatos de consumo doméstico...

Los que usaran de estos aparatos abusivamente, serán castigados con el máximo rigor.

Además se hace obligado el restringir el consumo de luz cuanto sea posible, bien entendido, que si se efectuara mayor gasto que el del pasado mes de junio...

Toda infracción será debidamente sancionada y este Gobierno civil espera de la comprensión, buen criterio y patriotismo de la provincia...

Burgos, 9 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador civil, Antonio Almagro.

HEFATURA DE INDUSTRIA

Como ya se ha dicho desde el día 7 ha sido cortado el fluido eléctrico desde las seis de la mañana...

En los circuitos en que quede la corriente durante estas horas de seis de la mañana a dos de la tarde...

Notas militares

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria a los siguientes:

Soldado del regimiento Infantería San Marcial don Vicente González Arroyo, herido dos veces, la primera en el frente de Guadalajara...

PREMIOS DE EFECTIVIDAD

Se conceden los siguientes: De 1.100 pesetas al auditor de brigada don Ramón de Orbe...

De 1.400 al capitán de Intendencia don Francisco Cuenda Santana...

De 500 al capitán de Intendencia don Eduardo García Rivera...

De 1.400 al comandante médico don Ovidio Fernández Rodríguez...

De 1.500 al capitán médico don Julián Lecumberri Oreja...

De 1.500 al idem idem don Celedonio Sánchez Contreras...

De 1.000 al auxiliar de primera de Intendencia, don Gaspar Terán Niño...

El incendio de ayer en Lerma

Dos pisos de una amplia casa, destruidos

Afortunadamente, la impresión que recogíamos en nuestra pasada edición, relacionada con el incendio declarado en Lerma...

El siniestro se declaró en un gran edificio situado frente a las escuelas de la Villa, en la parte alta del inmueble.

Las causas originarias del incendio fueron las de haberse prendido fuego en el hollín de la chimenea.

Las llamas se propagaron rápidamente a los dos pisos altos del edificio, que abarca seis viviendas...

Con toda premura se avisó a las autoridades locales que se personaron en el lugar del suceso...

También salieron para Lerma elementos del Cuerpo de Bomberos con el fin de intervenir en los trabajos de extinción del siniestro.

Todos los habitantes de la villa, dirigidos por las autoridades, habían colaborado eficazmente en las primeras tareas...

A las siete de la mañana quedaba completamente sofocado el siniestro. Las pérdidas ocasionadas por el incendio son de consideración...

En las primeras horas de la mañana regresó el delegado de Orden Público a nuestra ciudad.

Las salvajadas cometidas por los rojos en el Valle de La Serena

(Crónica del enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente Sur).

Extremadura retorna tristemente a su vida normal. Tras las expediciones de "Auxilio Social" ha sido preciso otras de trigo que han nodido dotar de nueva producción a las fabricas harineras...

Ha habido puentes de ferrocarriles que se han reparado en menos de tres días. Han pasado ya convoyes, en los cuales, las primeras autoridades, civiles, militares y eclesiásticas...

En algunos pueblos como en Don Benito y en Villanueva de la Serena y Castuera, que eran los tres más importantes de la región reconquistada...

En las eras se han encontrado muchas fanegas de trigo que estaban dispuestas para la trilla, riqueza ésta que el enemigo no pudo destruir completamente...

Y a propósito de crímenes y de devastaciones vamos a hacer un pequeño resumen de algunos de los muchos hechos vandálicos ya suficientemente comprobados que han pasado en estos pueblos.

En Don Benito, según dijimos en una crónica anterior, los asesinados pasaban de la cifra de 600. En Castuera la criminalidad fué más refinada...

Más de 120 personas fueron terriblemente asesinadas en Castuera. Entre ellos se encuentran muchos camisas azules y otros hombres de orden...

Otro día cayeron 32 personas más, entre las que se cuenta un empleado del Banco Español de Crédito.

La última matanza la produjo el conocimiento entre los rojos de las victorias del Ejército del Sur...

En Villanueva de la Serena los asesinados han sido unos 250. Se cuentan entre ellos religiosos de varias comunidades, sacerdotes y muchas personas de orden...

En una de las iglesias de Villanueva de la Serena se había instalado una fábrica de cemento que los rojos destinaban a fortificaciones.

Medellín ha sido testigo de vesánicos hechos. La patria chica del conquistador de Méjico ha visto abatido su monumento...

De la familia del ilustre español Donoso Cortés, pocas personas han quedado. Una de ellas, doña Josefa, refirió a la llegada de las tropas nacionales...

En una de las iglesias de Villanueva de la Serena se había instalado una fábrica de cemento que los rojos destinaban a fortificaciones.

Medellín ha sido testigo de vesánicos hechos. La patria chica del conquistador de Méjico ha visto abatido su monumento...

De la familia del ilustre español Donoso Cortés, pocas personas han quedado. Una de ellas, doña Josefa, refirió a la llegada de las tropas nacionales...

En una de las iglesias de Villanueva de la Serena se había instalado una fábrica de cemento que los rojos destinaban a fortificaciones.

Medellín ha sido testigo de vesánicos hechos. La patria chica del conquistador de Méjico ha visto abatido su monumento...

De la familia del ilustre español Donoso Cortés, pocas personas han quedado. Una de ellas, doña Josefa, refirió a la llegada de las tropas nacionales...

CUARTILLA FEMENINA

La música en el frente

La Sección Femenina cumpliendo su maravillosa misión de preparar y elevar el nivel cultural de sus afiliadas...

Las profesoras de canto procedentes de ese cursillo, empezaron a cumplir su misión divulgadora en la Sección Femenina y en las Organizaciones Juveniles...

Próximamente saldrán profesores de canto de la Sección Femenina con destino a los campamentos de las Flechas.

Queremos aumentar la belleza física y moral de la Sección Femenina para disponerla a la lucha fuerte, intensa y difícil que exige la reconstrucción del Estado...

La regidora central de Organizaciones Juveniles.

Queremos aumentar la belleza física y moral de la Sección Femenina para disponerla a la lucha fuerte, intensa y difícil que exige la reconstrucción del Estado...

La regidora central de Organizaciones Juveniles.

Banco de España Palma de Mallorca

Ha sufrido extravío el resguardo de depósito en efectivo núm. 1.450, de diez mil pesetas, constituido en esta Sucursal, en 19 de Febrero de 1935...

Lo cual se hace público a fin de poder proceder a la anulación del documento extraviado y expedir el correspondiente duplicado del mismo...

Palma de Mallorca, 30 de julio de 1938. III Año Triunfal. El Secretario, B. Bestard.

Roberto Santomería

Abogado-Gestor Administrativo

Certificaciones Penales, 950 pesetas. Últimas Voluntades, 10 pesetas. Elanco, 10 pesetas. Urgentemente. Reembolso - Gestiones todos Ministerios - Expedientes

APARTADO 61 - VITORIA

Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 24

Sucursales en Santander y Bilbao

Despacho en Burgos: Vega, 27

PROFESIONALES

GARCIA F. de los RIOS

Médico-especialista en

PARTOS Y GINECOLOGIA

Premio extraordinario de Madrid

De la clínica del profesor Recasens

ONDA CORTA DIATERMIA

Consulta diaria

PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1428

Antonio Díez García

Médico-dentista

RAYOS X

CONSULTA DE P. DE PRIM, 23

10 a 2 y de 4 a 7. Teléfono 1409

G. BAÑUELOS

OCULISTA

Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad

PLAZA MAYOR, 67. 1.º Teléfono, 1206

Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

C. Aranguena García-Inés

Médico del Hospital de Barrantes

APARATO URINARIO Y PIEL

Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384

Consulta de una a dos y de cuatro a cinco

MOISES ARROYO ARROYO

Enfermedades de la piel y venéreas

PLAZA DE VEGA, 22-24. Teléfono, 1556

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

F. Urraca

OCULISTA

del Hospital de Barrantes

LAEN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311

Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7

GRATIS A LOS POBRES

J. DEL VAL

DENTISTA (médico)

Plaza del Duque de la Victoria, 19

(Antes plaza del Arzobispo)

CLINICA DENTAL

Eusebio Moranchel

y su sobrino

Eusebio Miguel

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

ESPOSÓN, 2 y 4

Banco de España

Palma de Mallorca

Ha sufrido extravío el resguardo de depósito necesario expedido por esta Sucursal con el número 619, de 6.000 pesetas nominales en Deuda perpetua interior al 4 por ciento...

Lo cual se hace público a fin de poder proceder a la anulación del documento extraviado y expedir el correspondiente duplicado del mismo...

Palma de Mallorca, 30 de julio de 1938. III Año Triunfal. El Secretario, B. Bestard.

¿A qué ha ido Chamberlain a Londres?

LONDRES.— Chamberlain llegó a Londres esta mañana para consultar a un especialista de enfermedades de la nariz. El regreso del primer ministro a Londres...

El regreso de Chamberlain a Londres dió origen a los rumores más diversos a pesar de que oficialmente se ha desmentido que tenga significación política alguna.

El regreso de Chamberlain a la probable visita que durante esta semana efectuará a Londres el capitán Wiedemann, "Daily Herald", dice por lo contrario que se debe a insistencia del gobierno francés en volver a abrir la frontera de los Pirineos...

El plan británico para la retirada de voluntarios extranjeros de España. Se supone finalmente que Chamberlain desea tener una conversación con el ministro de Colonias M.º Donald que regresa a Londres mañana, procedente de Palestina.—STEFANI.

SEXTO ANIVERSARIO DE Los Requetés Estudiantes JOSE MARIA TRIANA, JUSTO SAN MIGUEL, Mártires del Ideal de la A. E. T. de Madrid, y demás Caballeros del 10 de Agosto muertos por Dios y por España. Sus compañeros estudiantes. Suplican a sus amigos se sirvan encomendarles a Dios en sus oraciones...

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2, teléfono 1672. LA SEÑORA Doña Asunción García Pascual, profesora que fué del Colegio de Santa Teresa de Jesús, ha fallecido en el día de ayer a los 69 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. Su Director espiritual D. Pablo Mata Rodríguez...

EL SEÑOR D. Jorge Bermudez Rothen-Fleu, Administrador de Propiedades y Contribución Territorial de esta Delegación de Hacienda; Congregante de la Adoración Nocturna, que falleció el día primero del corriente, después de recibir los auxilios espirituales Q. E. P. D. El Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda y demás funcionarios de la misma Los Servicios Facultativos de Catastro, Su desconsolada esposa, D.ª Teresa Gállego López; hijos, D. Jorge, D. Rafael (teniente provisional del Regimiento San Quintín) y D.ª Teresa; hermano D. Julio (ausente); los primos y demás familia. Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al funeral, que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo el Real, el jueves, 11 a las ONCE, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias. Burgos 10 de Agosto de 1938. Casa doliente: Plaza Primo Rivera, núm. 5.

Noticias locales

Para asuntos del servicio, se interesa la presentación en este Gobierno Militar, del capitán de Infantería don Julio Rúa Simón.

CAZADORES. Con mínimum de molestias y máximum de rapidez la AGENCIA ALLIA os entregará vuestra licencia. Plazo Mayor 10, primero. (Edificio Casino). Teléfono 1505.

Para asuntos del servicio, se interesa la presentación en este Gobierno Militar, de don Saturnino Rodríguez Torralba.

Certificados Penales para licencia caza, uso armas; carnet chófer, pasaportes, Agencia R. G. Alía, P. Mayor, 10, 1.º.

Por la Alcaldía de esta capital, han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: una de 100 pesetas a la Empresa de la Plaza de toros, por colocar los carteles anunciadores en sitios distintos a los destinados a este fin; dos de 25 a los padres de unos chicos, por lanzar éstos piedras en la calle de la Concepción, y dos de 10, una al conductor de un carro, por no llevar luz en el mismo, y otra a una Agencia, por haber colocado un lechero sin permiso de la Alcaldía.

COMPRARIA máquina de escribir en buenas condiciones. Pago bien. Concepción, 7, entresuelo.

Ecos de sociedad

La familia del teniente provisional de la Legión, don Pedro Fernández-Villá y Dorbe, muerto en el frente en defensa de Dios y de la Patria, da las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron a su entierro y funeral.

LIBROS

Los libros y folletos editados recientemente por la JEMATURA PROVINCIAL DE PROPAGANDA; se encuentran a la venta en el puesto establecido en la Plaza Mayor.

¡Cazadores!

Certificados Penales a 9'30 ptas. Inclusive envío certificado

Agencia: FELIPE ARROYO JALON, ALMIRANTE BONIFAZ, 13, BAJO, BURGOS

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

Con destino a Frentes y Hospitales, se han recibido en este Gobierno civil, 150 huevos del vecino de La Niez de Arriba, don Millán San Martín.

VISITAS

Don Perfecto Ruiz Dorronsoro, señora de Gil Delgado, comandante don Juan Esteve y capitán don Fernando Izua, jefe administrativo y administrador de los Hospitales militares de la Plaza, respectivamente; don José Martínez, reverendo padre don Damián Peña y don Angel Enciso.

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos:

- De Santander, para Linaje, Cid; Las Palmas, José Breumelín, Larreategui 38; Murguía, Federico Baisán, Villacielos; Sevilla, capitán Mirón, Hotel España; Torrijos, Alfonso Bayo, teniente coronel; Sama de Languero, Julio Regozería, Parque Automóviles; Viminiano, afez Conrado Sanz, Hospital Militar; Logroño, Joaquín Pisan, Coronado, Manuel Vázquez, Benito Gutiérrez 15; Coruña, Julio Giraldo, Hospital Militar; Granada, Viuda de Sevilla; Sevilla, Fernando Escasí, Paseo Zorrilla 15; San Sebastián, José Segitán, Vitoria 37; Palma, Enrique Queros, Barrio Gimeno 6; San Sebastián, Fernando Alcántara, San Felices 36; San Sebastián, Carmen Ortúeta, General Mola 1; Zaragoza, Gerardo Lázaro, San Francisco 12; Tetuán, Minera Marroquí, Duque Vitoria 16; San Sebastián, Laura, Lam Calvo; Granada, Avelino González, Bar Punta Brava; San Sebastián, Manuel Domínguez, Sombrecería 8; Pontevedra, Manolo, San Lorenzo 1, travesía.

Use siempre para su tocador

JABON "PAQUISARI"

Es un jabón de calidad, no de lujo

Es el mejor entre sus similares y el más económico

Se imita

Pero no se iguala

Junta Provincial de Abastos

Circular

Sobre estadística de producción y consumo

Estando en estudio algunos detalles relacionados con las nuevas formas de estadística, publicadas en el «Boletín Oficial» de la provincia, de fecha 27 de julio último, he acordado que hasta tanto se hagan públicos dichos detalles, deberá continuarse la información relativa en las formas y estilo que se viene haciendo.

Burgos 9 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, Antonio Almagro.

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del 10 de Agosto de 1938.

- Serie y número del vagón, K. 9527. Expedición, 314. Procedencia, Castañares. Mercadería, patatas. Consignatario, L. de la Viuda. O.º 83. 585. Lucena; pulpa, E. Pérez. G. 20. 7043. Baños, pulpa, M. Rodríguez. K. 3060. 2205. Numancia, algarrobas. Cabañas. Chg. 1. 19077. Lucena, aceite, M. Coste. J. 1506. 1020. Quintanapalla, trigo. C. Orejón. J. 5818. 1021. Quintanapalla, trigo. Turín. K. 6700. 1022. Quintanapalla, trigo. C. Orejón. M. 3326. 4454. Cortes, alfalfa, Lamberri. H. 841. 1296. Córdoba, aceite, a la orden. K. 9387. 6278. Aranda, salvados, G. Arcos. H. 4613. 8656. Embibre, carbón, Viñda. J. Benito. N. 1094. 1091. Mieres, carbón, B. Dueñas. T. 3045. 1645. Mieres, carbón, Ayuntamiento. J. 7319. 313. Alfaro, azúcar, D. Martínez. Burgos 9 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El jefe de Estación, V. Hernández.

Ayuntamiento de Burgos

Se hallan vacantes los puestos laterales número 2, 4, 7 y 23, y los centrales números 29, 30, 31, 32, 33, 34, 36, 37, 55, 57 y 59, del Mercado de Abastos de la zona Sur.

Las instancias solicitándoles pueden presentarse en las oficinas de la Secretaría municipal, hasta las doce horas del día 12 de los corrientes.

Mercado de Abastos

PRECIO DEL PESCADO EN EL DIA DE HOY

- Besugo, de 2,50 a 3 pesetas kilo. Merluza, de 3,50 a 6. Pescadilla, de 2,50 a 4. Platusas, de 2,80 a 3,50. Bonito, de 3 a 4. Coprio, de 3 a 4. Salmonetes, de 5 a 6. Calamares, de 3,50 a 6. Abadejo, de 2,80 a 3. Langosta, de 10 a 12. Sardinas, a 1,40. Gambas, a 5. Rape, a 5. Lubina, a 5. Mero, a 5. Lenguados, a 7. La cantidad de pescado vendido en el día de hoy, ha sido la de 5.702 kilos.

Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Territorial. Incidente procedente del Juzgado de Santander, seguido entre don Francisco José Arroyo Herrera y don Jesús Paz Vega, sobre apelación de un auto.

Gran feria de ganados vacunos en Espinilla (Santander)

Los días 15 y 16 del corriente tendrán lugar en ESPINILLA, capitalidad de este Valle, las acreditadas Ferias de Ganado sVacunos, debidamente autorizadas por la autoridad competente.

Lo que se hace público para general conocimiento, esperándose que, como de costumbre, han de verse muy concurridas, por las inmejorables vías de comunicación y ser éste el centro vital de la riqueza ganadera de esta región. Espinilla, 7 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

Fincas agrícolas

Compañía sírca próxima a población de alguna importancia en Navarra, Logroño o Burgos, con algún terreno de regadío, agua potable y electricidad. Preferible tenga buena casa vivienda y bastante caza. Ofertas bien detalladas a: "FINCA", Publicidad Carrauga, San Sebastián.

Motores

de aceite pesado y oas pobre y alteinadores de 50 a 100 caballos se desean comprar. Ofertas detalladas al Apartado de Correos número 50. Bilbao.

FRUTAS Y HORTALIZAS

La Junta Provincial de Abastos, ha autorizado los siguientes precios máximos que, salvo variación regirán desde el día 8 hasta el 15 del corriente ambos inclusive.

- Melocotón extra, kilo ... 2,20 Pesetas. Melocotón segunda, kilo ... 1,80 " Paragayo Pavia, kilo ... 1,80 " Ciruela claudia grande, kilo ... 1,60 " Ciruela claudia pequeña, kilo ... 1,35 " Ciruela francesa grande, kilo ... 1,35 " Ciruela francesa pequeña, kilo ... 1,10 " Limones, uno ... 0,35 " Pera de agua de primera, kilo ... 1,60 " Pera de agua de segunda, kilo ... 1,35 " Pera grande de donguindo, kilo ... 1,35 " Pera pequeña de id., kilo ... 1,10 " Pera de limón, kilo ... 1,70 " Pera de id., pequeña, id. Pera blanquilla manteca, kilo ... 1,95 " Pera blanquilla manteca, pequeña, kilo ... 1,45 " Tomates de Tudela, Calahorra y Torquemada, kilo ... 0,60 " Uva temprana de Albillo, kilo ... 1,70 " Uva de moscatel, kilo ... 1,90 " Sandía, kilo ... 0,95 " Melón, kilo ... 1,20 " Manzana de primera rejeta, kilo ... 1,70 " Manzana de segunda rejeta, kilo ... 1,45 " Plátanos, docena ... 1,45 y 2,10 " Uva negra, kilo ... 1,45

HORTALIZAS

- Rastra de ajos de 30 cabezas ... 1,50 " Rastra de ajos grande de 60 cabezas ... 3,15 " Calabacín pequeño, uno ... 0,15 " Calabacín mediano, uno ... 0,20 " Calabacín grande, uno ... 0,25 " Cebollas pequeñas, una ... 0,15 " Cebollas grandes, una ... 0,20 " Lechugas, una ... 0,50 " Lechugas grandes, una ... 0,40 " Judías verdes, kilo ... 0,75 " Patata blanca, kilo ... 0,50 " Patata encarnada, kilo ... 0,55 " Pimientos grandes, el 100 ... 7,20 " Id. pequeños, el 100 ... 4,80 " Pepinos, docena ... 2,40 " Acelga, una grande ... 0,85 " Una acelga terciada ... 0,60 " Una acelga pequeña ... 0,40 " Zahaborias, manojo de cuatro piezas ... 0,25 y 2,40 " Repollo grande, uno ... 1,80 " Repollo pequeño, uno ... 0,95 " Burgos, 6 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE HOY. Lc ranzo, Paula, Diosdado.

CULTOS. SAN GIL ABAD. — Novena en honor de San Roque. Por la mañana; a las ocho, misa de comunión y durante ella rosario y ejercicio de la novena con sus gozos. Por la tarde, a las siete y media, rosario, estación al Santísimo y ejercicio de la novena.

Haciendo

LIBRAMIENTOS. Diego Galvez.

Registro civil

DEFUNCIONES

Julia Ojeda González, de Burgos, 9 meses, Calera 6. Román Cubillo Alegre, de Burgos, 81 años, Hermanitas de los Pobres. Asunción García Pascual, de Madrid, 69 años, Hospital de San Juan. María Díez Martínez, de Bilbao, 9 meses, Huelvas 64. Celia Herrera Villamil, de Burgos, 4 años, Casa de Caridad.

NACIMIENTOS

Sixto Ruiz García, María Díez Ponce de León

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer:

BAROMETRO. A las ocho de la mañana, 683,3. A las dos de la tarde, 688,6. A las siete de la tarde, 688,5.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra, 23,5. Mínima a la sombra, 12,8.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

A las ocho de la mañana, ENE-21 Km. A las dos de la tarde, NNE-1 Km. A las siete de la tarde, E-30 Km.

CAZADORES

Certificados penales rápidamente a reembolso. Agencia Ordoñez. Apartado 65 - Vitoria

Solares

CONTRATISTAS - INDUSTRIALES

Se venden en la mejor zona de esta población. Razón: PUEBLA, 39, 2.º

General Española de Seguros

- Accidentes
Vida
Incendios
Transportes

MANUEL RUERA DEL RIO

AGENCIA GENERAL EN BURGOS

Duque de la Victoria, 3 y 4 - Teléfono 1670

DIRECCION GENERAL

SEVILLA

Martin Villa, 8

La mujer de la España que nace

Una señorita ciega hija de un humilde obrero, solicita que se la fije una misión en el "Servicio Social".

VALLADOLID.— Para organizar y encauzar la magnífica aportación de trabajo, abnegación y ternura que vienen colaborando en esta Cruzada Nacional las mujeres de España, instituyó el Caudillo el Servicio Social de la Mujer, que es servicio de honor de toda España.

Recientemente, en Vitoria, S. E. doña Carmen Polo de Franco, esposa del jefe del Estado, y Mercedes Sanz Bachiller, delegada nacional de "Auxilio Social", impusieron las primeras insignias de cumplimiento del Servicio a unas mil mujeres que desde antes de la publicación del Decreto ya venían poniendo en las tareas de aliviar los dolores producidos por la guerra, dentro de las instituciones de "Auxilio Social", su entusiasmo y su eficacia.

Diariamente llegan a millares a la Oficina Central de la Organización, instancias y más instancias, tras de las cuales se ocultan muchas veces un máximo esfuerzo y un auténtico sacrificio, enaltecidos por el anónimo Pero entre todas las que hasta ahora se han presentado en la Delegación Nacional merece figurar en un cuadro de honor la solicitud de servicio de la señorita Julia Casado, hija de un modesto obrero del campo de Pantoja, que, siendo ciega, solicita, no obstante, el privilegio de colaborar en la medida de sus fuerzas a la gran obra de reconstrucción de España. A esta mujer, que da un magnífico ejemplo a algunas y es orgullo de todas, se le contestó con caracteres de ciega, de la siguiente manera:

"Distinguida señorita: con verdadera emoción hemos recibido en esta delegación la instancia firmada por usted solicitando prestar el servicio social decretado por nuestro glorioso Caudillo. La instancia de usted, de carácter único, encierra un notabilísimo espíritu de amor a la Patria y de fe en el Caudillo, la aceptamos en cuanto vale, y damos orden a nuestra delegada nacional de Toledo para que entregue a usted las lanas que precisamente nuestra delegada nacional le enviará para que realice los trabajos que puedan caer en su valiosa disposición para la Patria".

Ni un comentario más. La realidad es más bella que todas las palabras.

Información del extranjero

Ha llegado a Berlín el mariscal Balbo

La guerra civil en Méjico

Havas, a las 15,30, Méjico.— Las tropas federales envolvieron y deshicieron un destacamento cedillista en el Estado de San Luis de Potosí, después de un violento combate. El jefe cedillista, Aguilera Barrón, hombre de confianza del Caudillo, resultó muerto. Las tropas federales continúan limpiando la región de Potosí en su afán de capturar al general Cedillo, que ha logrado hasta ahora ocultar su retirada en la selva impenetrable.

La próxima entrevista Litvinoff-Shigemitsu

Havas, a las 15,30, Tokio.— La tercera entrevista entre Litvinoff y Shigemitsu tendrá lugar próximamente en Moscú en una fecha que será fijada de antemano por ambos diplomáticos. En los círculos autorizados de esta capital japonesa se conserva la esperanza de una solución diplomática del incidente ruso-japonés.

Polonia y el proyecto de nacionalidades checo

Havas, a las 15,30, Varsovia.— El órgano oficial "Gazeta Polska" comenta el proyecto de nacionalidades checo y lo califica de cínico y de desatinado. "Polonia reclama para sus minorías en Checoslovaquia la devolución de todo lo que poseía en 1918, cosa que no podrá asegurarse ni siendo mediante una autonomía territorial".

Hallazgo de un tesoro

ASIS.— En los trabajos que se realizan en el interior del Convento de San Francisco, un obrero que trabajaba en un muro se vio sorprendido con una verdadera lluvia de monedas de oro. El Padre Guardián del Convento pudo comprobar que se trataba de monedas de la época de Napoleón I. El descubrimiento atrae la atención sobre la existencia de otros tesoros que según la tradición popular se enterraron entre los muros del convento cuando la invasión de las tropas francesas, a principios del siglo pasado. Es probable que se hagan trabajos de registro, con el fin de descubrir si existen realmente otros tesoros.—STEFANI.

Corrián en Boston y Filadelfia

NEW YORK.— El aviador solitario Corrián, fue acogido con calurosas manifestaciones por parte de la población de Boston, y continuó su viaje a Filadelfia.

En esta capital, aceptando la invitación hecha por el "Institute Franklin", tomará lecciones de navegación aérea y aprenderá el empleo de los modernos instrumentos de aeronáutica.—STEFANI.

Cárdenas expropia dos propiedades de súbditos americanos

NEW YORK.— El embajador de los Estados Unidos en Méjico, informa a su gobierno que el presidente Cárdenas ha hecho expropiar otras dos

GOBIERNO CIVIL

Multa por precios abusivos

Por haber vendido Nitrato de Chile a precios abusivos, con esta fecha y de acuerdo con lo dispuesto en la Orden de 22 de Octubre de 1936 (Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola), se impuso una multa de MIL PESETAS a MARIANO LLORENTE y otra de la misma cantidad a BASILIO DEL HIERRO, ambos vecinos de Trespaderne.

Traspaso acreditado y amplio comercio de Ultramarinos situado en lo más céntrico de la capital

Informes: Almacén de Coloniales de Calleja y Nuñez

Una orden interesante

La inscripción de niños nacidos en la zona roja

VITORIA.—En el ministerio de Justicia, el Jefe del Servicio Nacional de Registros y Notarías ha manifestado, que habiéndose dado frecuentes casos de nacimiento en la zona roja sin haber sido inscritos en los lugares donde accedió el nacimiento, dado a la anarquía de la España soviética y a la persecución de que son objeto los padres, en muchas ocasiones, se ha dictado una Orden, en la que manteniendo los indicios de la necesaria inscripción en el lugar del nacimiento, para evitar los grandes perjuicios que pudiera ocasionar la no inscripción, se han adoptado determinadas medidas consistentes finalmente en crear un servicio en este centro para que sean activados todos los expedientes relativos a estos nacimientos, que en su día han de servir de base a la inscripción en el Registro Civil del lugar donde accedió el nacimiento.

FARO.

La muerte de Linares Rivas

LA CORUÑA.—Una figura ilustre de nuestro Teatro ha desaparecido de la vida. Ayer, en las últimas horas de la tarde, falleció en su casa de la Peregrina, en El Portazgo, el ilustre conde don Manuel Linares Rivas.

La salud del ilustre escritor era muy precaria desde hace algún tiempo habiéndose agravado desde hace cuatro meses la dolencia que padecía, una angina de pecho.

Durante los últimos días parecía experimentar una ligera mejoría, tanto que llegó a vestirse y a hacer vida normal en su domicilio. No obstante, a última hora y de un modo casi inesperado dejaba de existir, confortado con los Santos Sacramentos y rodeado de sus familiares, excepto de su hijo José María que se encuentra en el frente.

Escritas estas líneas bajo la inmediata impresión de su pérdida, no pretendamos hacer un estudio literario de su profunda obra, cosa innecesaria para si queremos destacar cuánto supone la desaparición de este gran polígrafo interesantísimo en los amplios fastos de la comedia, el drama y el cuento. En la multitud de obras de su privilegiado intelecto—dedicado por entero a su obra—Galicia palpita y se encuentra presentada en todo momento. Su labor, seasonada toda ella de un ferviente espanolismo, que se traducía intensamente en los actos de su vida privada, había culminado en su obra postrera, la comedia «Isabel Clara Eugenia», la novia de Felipe II, que se encuentra en poder de Carmen Díaz para ser estrenada y en guión de una película, que con el título «Los caminos de Santiago» dejó también terminada.

La enfermedad que venía padeciendo Linares Rivas le impidió ver personalmente en las cuartillas el argumento, siendo su propia hija la encargada de ese cometido.

El autor de obras inmortales como «María Victoria», «Cobardías», «D. Carrines»; etc; nació en Santiago de Compostela y contaba 73 años. Había ocupado significados puestos en la política nacional, fue senador del Reino, era académico de la Lengua y por tanto, miembro del Instituto de España. Pertenecía, asimismo a otras varias Corporaciones de gran renombre y se hallaba en posesión de muchas condecoraciones nacionales y extranjeras.

La gran modestia que adornaba al finado se manifestó en sus últimas disposiciones, al ordenar que no se comunicase su óbito hasta que se hubiese verificado su sepelio.

El entierro se celebró esta tarde, a las cinco y media, sacándose el féretro de la Peregrina en un furgón municipal, que trasladó los restos mortales del ilustre conde a la casa del Cementerio.

Como no se había anunciado la hora del entierro por disposición del finado, la cantidad de público que asistió al mismo no fué muy grande. En la presidencia figuraba el alcalde y los familiares del finado.

El último escritor deja un hijo y una hija y su muerte ha producido gran sentimiento en toda España, siendo numerosísimos los telegramas de pésame de todas partes que llegan a la casa del finado.

El ministro del Interior recibe diversas visitas

El ministro del interior, señor Serrano Suñer, ha sido visitado esta mañana por los señores nacionales teniente coronel García Morato y Camarada Luna.

Por la tarde fué cumplimentado por el gobernador civil de Oviedo don Gerardo Caballero, a quien acompañaba una comisión del Ayuntamiento de Gijón, y por el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Castellón.

Bonnet conferencia con el embajador alemán

PARIS.—El ministro de Asuntos Exteriores, Bonnet, celebró esta mañana una larga entrevista con el embajador alemán, conde de Welzcek.

En los círculos diplomáticos se concede gran importancia a esta entrevista, y asegura que ha tenido lugar a raíz de una iniciativa diplomática alemana. Se añade que los dos estadistas han tratado, principalmente, de la situación general de Europa, con objeto de informarse recíprocamente.—FARO.

Llega a Berlín el mariscal Balbo

BERLÍN.—A las 5'10 ha aterrizado en el aeropuerto militar de Staaken, cerca de Berlín, el Gobernador de Libia y Mariscal del Aire, Balbo.

El aeropuerto se hallaba engalanado por las banderas italianas y alemanas. Le esperaban el presidente del Consejo de ministros del Reich, Mariscal Goering, el subsecretario del Aire, general Milch, un grupo numeroso de generales de aviación y autoridades, entre las que se hallaban el embajador de Italia, Attolico. También se hallaban entre las autoridades el subsecretario de Negocios Extranjeros del Reich, Woermann, el jefe del Estado Mayor de Aeronáutica, general Stampff y el agregado de Aeronáutica italiano, general Liotta.

En el aeropuerto formaba una Compañía de honor del Aire aérea. El trimotor «Savoia 79» que conducía al Mariscal Balbo aterrizó de manera perfecta al lado de la Compañía que le rindió honores. El Mariscal Balbo iba acompañado del general Briganti, el coronel Cagna, el consúl barón Scòla Cametini y los comandantes Frai y Vittembach.

El ilustre huésped fué saludado muy cordialmente por el Mariscal Goering, quien le presentó a las autoridades. Pasó revista a la compañía de honor y al mismo tiempo que una banda de música interpretaba el «Giovinezza» y la Marcha Real.

A continuación el general Goering acompañó a su huésped en coche hasta el Hotel Kaiserhof. En las inmediaciones del Hotel se había congregado una muchedumbre que hizo objeto al Mariscal Balbo de una manifestación de simpatía.—STEFANI.

Una misa por el alma del general Sanjurjo y de las víctimas del 10 de Agosto

Hoy, día 10, a las doce, se celebrará una misa en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos, incluida en la Santa Iglesia Catedral, en sufragio del alma del General Sanjurjo; de las víctimas del día 10 de Agosto de 1932, que dieron su vida por Dios y por la Patria, y de los deportados a Villa Cisneros fallecidos.

Rasgos de nuestra heroica juventud

Un "camisa vieja", incapacitado para servicios de vanguardia, solicita un puesto en carros de combate

Don Nicolás García Figuera, jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Briones, ha elevado una instancia a S. E. el Generalísimo, solicitando un puesto en el frente de combate.

El hecho de que nuestra juventud solicite puestos de honor en la actual campaña, es tan corriente que no merece en sí ser destacado, pero en este caso concreto es digno de publicidad por los términos de la petición y las circunstancias que en el recurrente concurren.

Comienza éste afirmando que ocupa un puesto en retaguardia, sin ambicionarlo, para contribuir a forjar la España del Caudillo, pero que acostumbrado a su largo historial de "camisa vieja" a batirse con los enemigos de España, ansioso de mejor servir, y deseoso—dice—de ocupar en los luceros un puesto junto a mi Jesús Antonio, pido, suplico mejor, a V. E., un puesto en el frente de combate; y ya que un defecto me sople trabas para luchar en la vanguardia de los Ejércitos Nacionales, me atrevo a pedir, a suplicar una vez más a V. E., un puesto en carros de combate allí donde la merma de mis facultades físicas no se conoce.

Y la petición termina con este hermoso párrafo: "aceptándole y destinándole—concluye—, puesto que modestamente le pido, es como solamente se encontrará digno patriota discípulo de Jesús Antonio, español, entre los fieles, este humilde "camisa vieja".

El último escritor deja un hijo y una hija y su muerte ha producido gran sentimiento en toda España, siendo numerosísimos los telegramas de pésame de todas partes que llegan a la casa del finado.

El ministro del Interior recibe diversas visitas

El ministro del interior, señor Serrano Suñer, ha sido visitado esta mañana por los señores nacionales teniente coronel García Morato y Camarada Luna.

ANISADOS FINOS AGUARDIENTES - LICORES VINOS RANCIOS - VERMOUTHS

Calidades selectas y precios sin competencia
Mariano del Barrio
Fábrica: Alhóndiga Municipal
Sucursal: Santander, 36

LA ESPOSA DEL CAUDILLO EN BILBAO

BILBAO.—La esposa del Caudillo, Excelentísima Sra. Dña. Carmen Polo de Franco, ha estado en nuestra tierra. Realizó diversas compras en "Siete Calles", siendo acogida en todas partes con calurosas muestras de simpatía por parte del público.—FARO.

COMISIONADOS A VITORIA Y BURGOS

SAN SEBASTIAN.—Esta tarde, a primera hora, una Comisión del Ayuntamiento presidida por el Alcalde, marchó a Vitoria, al objeto de entrevistarse

La alianza de un soldado

Acababa de llevar del frente, aturrido, desahogado, roto. Era un combatiente oscuro, un soldado raso.

Se le acercaron dos postulantes en demanda de unos céntimos, a cambio del emblema de "Auxilio Social". Sin decir palabra casi tímidamente, dejó su calderilla en la hucha.

Y luego, despojándose de una alianza de oro—¿símbolo? ¿recuerdo querido?—la depositó en el cestillo: "Para la Patria".

Nada más dijo. No podía decir nada mejor, tampoco.

No hemos podido siquiera saber su nombre. Mediten sobre este rasgo magnífico que se niegan a aceptar el emblema so pretexto "de que no tienen suerte" ¡Y llevan billetes de peseta!

Un nuevo acto criminal de los rojos

Según manifestaciones de un evadido de la zona roja, los rojos han instalado en el cuartel de Artillería de San Andrés (Harcón), un colegio de niños en el que éstos comen y duermen. Como este cuartel es en la actualidad una importante fábrica de material de guerra, fácil es presumir el criminal propósito que ha movido a los dirigentes rojos al establecimiento de este colegio.

La checa rusa de Barcelona

Se sabe que las actividades de la checa rusa de Barcelona aumentan de día en día, multiplicándose las detenciones efectuadas por la misma. Últimamente, han detenido a un francés llamado Miché, individuo que por su extremismo cien por cien, tuvo gran escandalo en la zona roja.

Ha regresado de su viaje a Santander el ministro de Agricultura

A primera hora de la noche de hoy ha regresado de su viaje a Santander el ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, señor Fernández Cuesta.

El ministro marchó seguidamente a su despacho, donde permaneció trabajando hasta pasadas las diez de la noche.

INFORMACION DE PROVINCIAS

La esposa del Caudillo en Bilbao

LA ESPOSA DEL CAUDILLO EN BILBAO
BILBAO.—La esposa del Caudillo, Excelentísima Sra. Dña. Carmen Polo de Franco, ha estado en nuestra tierra. Realizó diversas compras en "Siete Calles", siendo acogida en todas partes con calurosas muestras de simpatía por parte del público.—FARO.

COMISIONADOS A VITORIA Y BURGOS

SAN SEBASTIAN.—Esta tarde, a primera hora, una Comisión del Ayuntamiento presidida por el Alcalde, marchó a Vitoria, al objeto de entrevistarse

Se falla el concurso para la construcción de una emisora en Sevilla

EL PREMIO PARA LOS SEÑORES BARROSO Y GUTIERREZ SOTO

En el Ministerio del Interior se ha reunido el jurado designado para fallar el concurso de anteproyecto croquiado para la construcción de un edificio destinado a estación de radio emisora en la provincia de Sevilla, co-recurso convocado por el Ministerio del Interior con fecha 22 del pasado Julio. El jurado lo componían las siguientes personalidades: presidente del jurado don José López Otero; el director de la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid y secretario de la Academia de Bellas Artes don Modesto López Otero; el presidente del Consejo Superior de los Colegios de Arquitectos de España, D. Francisco Alonso Marcos; el jefe de la Asesoría de Arquitectura del Ministerio del Interior, don Ángel F. de Casadevante, y el jefe de la Sección Técnica del mismo Ministerio, comandante de Ingenieros, don Santiago Torre Enciso.

El concurso ha constituido un gran éxito. Convocado en el «Boletín Oficial del Estado» del 23 de Julio y terminado el plazo de admisión de trabajos el 8 de Agosto, pese a la brevedad del plazo se han presentado 18 anteproyectos, obras muchos de ellos de arquitectos militarizados que prestan sus servicios incluso en primera línea. Así, por ejemplo dos de los trabajos recibidos están fechados respectivamente en Gadesa y en Sarrion.

Precisamente para que al concurso en cuestión acudieran los arquitectos militarizados se estableció la condición de que los trabajos fuesen realizados en croquis a lápiz y en papel no de tela. La totalidad de los trabajos han sido magníficos; tienen tal riqueza de detalles que más que anteproyectos, parecen verdaderos proyectos. Estos trabajos servirán de ayuda para la redacción de los proyectos definitivos por los técnicos del Ministerio, tanto arquitectos como ingenieros de Telecomunicación.

El fallo del concurso ha sido el siguiente: primer premio, don Javier Barroso y Sánchez Guerra y don Luis Gutiérrez Soto; segundo premio, don Luis Fernández Páez y don José Manuel Benjumea Vázquez; tercer premio, don Emilio Pereda. El importe de los respectivos premios será girado hoy mismo a los autores de los trabajos premiados.

INTERCAMBIO DE ESCOLARES DURANTE VACACIONES

BILBAO.—Hoy ha estado en la Alcaldía la Delegada Nacional de Auxilio Social doña Mercedes Sanz de Bachiller, viuda de Onésimo Redondo, tratando con el alcalde de la cooperación entre la institución de "Auxilio Social" y el Ayuntamiento para llegar a un intercambio de escolares durante las vacaciones. En estas gestiones también participó la Caja de Ahorros Municipal.

Se ha acordado el intercambio de escolares bilbaínos con otros del interior de España. En virtud de este intercambio, en breve llegarán a la colonia marítima de Pedernales, 200 niños de Castilla y Extremadura; en cambio, irán a las magníficas colonias de altura en Béjar y Arévalo, grupos de 50 y 150 niños bilbaínos, respectivamente.

De este modo se practicará en el nuevo Estado la hermandad.—FARO.

UN NOMBRAMIENTO

BILBAO.—Ha sido nombrado presidente honorario de la Federación de Asociaciones de Ingenieros de España, el ex alcalde de Bilbao, don José María Arellano, actual jefe del Servicio Nacional de Industrias.—FARO.

LAS NINAS MUSULMANAS QUE VISITAN ESPAÑA

MÁLAGA.—A las nueve de la mañana marcharon a Granada las niñas musulmanas que, invitadas por el ministro del Interior señor Serrano Suñer han recorrido algunas poblaciones de la España nacional.

Durante su visita al Palacio Árabe de la Alcazaba, sacaron interesantes fotografías, y fueron acogidas por el público con grandes muestras de simpatía.

También asistieron a la inauguración oficial del campamento de Flechas femeninas, donde pasaron un rato muy agradable viendo bailar a las Flechas e interpretando más tarde las danzas típicas de Marruecos.

En Granada permanecerán dos días y después visitarán Burgos, en donde las recibirá el ministro del Interior, que las presentará al Caudillo.

Antes de salir de Málaga, las señoras de Frentes y Hospitales y Auxilio Social las obsequiarán espléndidamente.—FARO.

Y TU BUENITA ¿POR QUE NO TIENES DIENTES?
PORQUE ENTONCES NO HABIA TANY SOL

Recuerde que los dientes que ahora tiene, son los mejores que podrá tener, evite su pérdida usando dentífricos TANY SOL DENTIFRICOS TANY SOL